

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 132 (6103)

СУББОТА, 2 ноября 1985 год

Цена 3 коп

XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад! ИДЕТ ШЕСТНАДЦАТАЯ ДЕКАДА

Трудовой рапорт

Идя навстречу XXXIV райпартконференции и XXVII съезду КПСС, животноводы колхоза «Красный доброволец» успешно выполнили годовую план по продаже молока государству — при обязательном 12500 центнеров на 1 ноября продано 12567

центнеров. До конца года животноводы колхоза взяли обязательство дополнительно продать 1200 центнеров молока. Так же успешно выполнены социальные обязательства по продаже шерсти государству и полны уверенности выполнить план

продажи мяса к 20 декабря 1985 года. В этом есть большая заслуга операторов машинного доения, таких как А. А. Абдуллина, А. А. Абубакирова, Д. З. Назарова, М. В. Билалова, Ш. У. Алибаева, Т. Н. Билалова и многих других, а также скотников К. Билалова, Ф. Билалова и И. Акилова.
Ф. АБУБАКИРОВ,
председатель колхоза.



НА СНИМКЕ: секретарь цеховой партийной организации Центрального отделения Матраевского совхоза Б. З. Габитов проводит разъяснение основных положений проекта новой редак-

ции Программы Коммунистической партии Советского Союза среди животноводов фермы.

Фото В. УСМАНОВА.

РАБОТАТЬ СЕГОДНЯ ЛУЧШЕ

Коммунисты и беспартийные труженники района с живым интересом знакомятся и изучают текст новой редакции Программы КПСС. Единодушно одобрили ее, выразили стремление работать сегодня лучше, чем вчера и решить задачи, поставленные в историческом документе.

Проект новой редакции Программы КПСС после опубликования в печати стал с чувством особого волнения. В нем ясно и четко дана оценка современной эпохи, конкретно поставлены пути планомерного и всестороннего совершенствования социализма, дальнейшего продвижения советского общества к коммунизму на основе ускорения социаль-

экономического развития страны.

Изучение проекта новой редакции Программы КПСС рождает особое чувство ясности перспективы и желание работать еще лучше, чтобы приблизить то, о чем мечтали великие люди земли.

В Матраевском совхозе работают со дня его образования. Из них более 25 лет тружусь слесарем в мастерской. За эти годы через взоры проходят все изменения в совхозе. Хозяйство с каждым годом крепнет экономически, становится богаче его материально — техническая база, улучшается благосостояние рабочих. Это результат правильной экономической политики нашей партии — руководящей силы общества.

Постоянно улучшаются и условия труда в мастерской. Труд рабочего стал легче, на смену ручным работам приходят станки, новые оснастки и механизмы. В этих условиях работать хочется производительнее. Ежегодно доведенный план выполняю на 110—115 процентов. За прошедшие месяцы — август норму выполнил на 192, сентябрь — 178 и октябрь на 190 процентов.

Профессии слесаря обучил около двух десятков молодых рабочих. Им передается наша эстафета, им строить наше будущее, воплощать в жизнь предначертания величественной программы.

И. СТОЛОВОЙ,
слесарь мастерской
Матраевского совхоза.

В ОБКОМЕ КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ БАССР, ОБЛСОВПРОФЕ И ОБКОМЕ ВЛКСМ

Шире размах социалистического соревнования за высокую продуктивность животноводства!

В целях подготовки достойной встречи XXVII съезда КПСС, организованного проведения зимовки скота 1985—1986 годов решено организовать республиканское социалистическое соревнование районов, колхозов, совхозов, подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий, других организаций агропромышленных объединений, межхозяйственных предприятий, комплексов, ферм, звеньев и животноводов за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства, рост продуктивности скота и птицы, их сохранность, улучшение качества производимой и реализуемой продукции.

Следует создать необходимые условия для выполнения социалистических обязательств животноводов, обеспечить надлежащую организацию общественно-бытового и медицинского обслуживания участников соревнования.

Для награждения районов, хозяйств — победителей в республиканском социалистическом соревновании учреждаются 84 диплома первой и второй степени обкома КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ.

Для поощрительной продажи передовикам производства выделяются 100 легковых автомобилей и 30 мотоциклов с колясками, 2 тысячи швейных и 2 тысячи стиральных машин, 4 тысячи сепараторов на ручном и электрическом приводе, районам для колхозов и совхозов — 6 автобусов.

Горкомы и райкомы КПСС, исполкомы райсоветов, райкомы профсоюзов, горкомы и райкомы ВЛКСМ, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и руководители колхозов, совхозов, подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий, организаций

агропромышленных объединений обязаны в десятидневный срок разработать условия социалистического соревнования колхозов, совхозов, подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий, других организаций агропромышленных объединений, межхозяйственных предприятий, комплексов, ферм, звеньев, работающих на коллективном подряде, животноводов и обслуживающих работников в зимний период 1985—1986 годов. Установить дополнительные меры поощрения их за достижение высоких показателей в социалистическом соревновании.

Необходимо широко применять такие наиболее оправдавшие себя в хозяйствах формы морального и материального поощрения победителей соревнования, как торжественный подъем флага Трудовой славы, освященные в стенной печати и по местному радиовещанию, выпуск бюллетеней, «молий», боевых листов и «Комсомольского прожектора», чествование победителей на вечерних трудовых вечерах, предоставление права подписывать рапорт от имени коллектива, награждение Почетными грамотами, дипломами, вымпелами, переходящими Красными знаменами, памятными подарками и другие.

Важно нацеливать всю работу на повышение эффективности производства, укрепление трудовой и производственной дисциплины, рациональное использование материальных, энергетических, трудовых ресурсов и всех видов кормов.

Предложено в районах установить следующий порядок подведения итогов соревнования: животноводов — ежедневно, коллективов ферм — по пятницам, колхозов и совхозов — ежемесячно.

Горкомы и райкомы КПСС, исполкомы райсоветов, райкомы профсоюзов, горкомы и райкомы ВЛКСМ, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и руководители колхозов, совхозов, подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий, организаций

(Условия социалистического соревнования опубликованы в республиканских газетах).

Торжества в честь рождения комсомола

29 октября, в день основания Ленинского комсомола, в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание, посвященное этой знаменательной дате. С докладом о славном пути Ленинского комсомола выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ А. С. Абдулменов.

На торжествах приняли

участие ветераны комсомола 30—40-х годов.

Собравшихся тепло приветствовала секретарь райкома КПСС С. К. Габитова. О славных делах комсомола района рассказали Ф. С. Ганиева, М. Г. Нехрасова.

Большой группе комсомольцев были вручены знаки ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец XI пятилет-

ки», Почетные грамоты обкома и райкома ВЛКСМ.

Знаком ЦК ВЛКСМ были награждены ветераны комсомольского движения района С. Б. Арсланов, Ф. С. Ганиева, Т. А. Яйчик, М. Г. Нехрасова.

Затем состоялся концерт и был показан кинофильм «Выбор цели».

(Наш корр.)

Профсоюзная жизнь

СОРЕВНОВАНИЕ МНОЖИТ СИЛУ

С каждым днем набирает силу соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС, успешное выполнение плана XI пятилетки.

В настоящее время в районе в социалистическом соревновании тружеников сельского хозяйства из 7730 работающих участвуют около 7,2 тысячи рабочих, колхозников и служащих. Движением за коммунистическое отношение к труду охвачено более 5 тысяч, из них около 1400 человек носят почетное звание «Ударник коммунистического труда». За коммунистическое отношение к труду соревнуются 22 бригады, 10 цехов, участков. Почетного звания «Коллектив коммунистического труда» удостоены 9 бригад и 2 цеха.

Труженики сельского хозяйства района мобилизуют силы, знания и энергию на безусловное осуществление социалистических обязательств, принятых на текущий год и пятилетку в целом. Коллективы колхозов «Красный доброволец», имени Калинина, «Красное знамя», имени Ленина, совхоз «Актярский» успешно выполнили девятимесячные планы продажи государству всех видов животноводческой продукции. Справились с планами девяти месяцев по продаже мяса и молока коллективы Таналыкского и Матраевского совхозов. Таналыкский совхоз и колхоз «Красный доброволец» выполнили досрочно пятилетние планы по продаже молока государству.

В сложных погодных условиях засушливого лета полеводы района вырастили и собрали по 12,7 центнера зерна с каждого гектара, что позволило району засыпать в хранилища Родины более 58 тысяч тонн хлеба.

В авангарде социалистического соревнования среди молочно-товарных ферм колхозов, совхозов идут коллективы Таштугайской и Новоукраинской ферм Таналыкского, Центральной и Яковлевской Актярского совхозов, Абубакировской колхоза «Красный доброволец», Янтышевской колхоза

«Красное знамя», Перекопчанской колхоза имени Калинина, Ивановской колхоза имени Ленина.

Признан победителем республиканского соцсоревнования и награжден Дипломом II степени Башкирского обкома КПСС, Совета Министров БАССР, Башоблсопрофа и обкома ВЛКСМ коллектив колхоза имени Ленина за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1954—1955 годов.

За высокие производственные показатели в прошлую зимовку скота признаны победителями Ассоциацию социалистического соревнования М. С. Нуралли—чабан Хайбуллинского совхоза, Всероссийского соцсоревнования—Янтышевская, Ивановская, Абубакировская, Яковлевская молочно-товарные фермы и 12 работников животноводства. 20 животноводов признаны победителями Республиканского социалистического соревнования.

574 труженика сельского хозяйства района успешно выполнили плановые задания и социалистические обязательства в 1955 году и пятилетки в целом, из них 185—пятилетние задания и обязательства. Это доярки Н. Н. Алексеева, Н. Ф. Бурзбаева, С. С. Турумтаев, механизатор С. П. Плагонов из колхоза имени Ленина, доярки Г. З. Магашева, Х. Байгускарова, З. И. Салимгареева, Л. А. Каратова, механизаторы А. Р. Субхангулов, В. Г. Тарасов из Таналыкского совхоза, доярки Н. Г. Хусонова, М. Х. Хайруллин, механизаторы Я. Л. Рахматуллин, А. Г. Денисов, водитель В. Л. Гаврилов, чабан В. Н. Коробов, телятница С. С. Муллаярова, свиноводка Н. Г. Гаврилова из Хайбуллинского совхоза и многие другие.

Достигнутые результаты говорят о том, что большинство хозяйственных руководителей, профсоюзных организаций, трудовых коллективов сумели мобилизовать все силы на преодоление трудностей

трудностей прошлой зимовки, выполнить намеченное.

Однако, не во всех трудовых коллективах в прошлую зимовку сумели организовать на должном уровне социалистическое соревнование за стабильно производительную работу. И результаты дали о себе знать. План девяти месяцев текущего года по продаже государству не выполнили ни по одному виду животноводческой продукции колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», совхозы «Хайбуллинский» и «Стапной». Не справились с планом продажи мяса колхозы «Сакмар», имени Селсеата, совхоз «Маканский». В чем причина их отставания? Прежде всего, в потере чувства ответственности командиров производства, неспособности правильно организовать соцсоревнование, подтянуть коллективы на решение первоочередных производственных задач.

Есть фермы в районе, где сейчас недобирают продукцию из-за малоэффективного использования кормов. Необходимо повсюду навести в этом деле строгий порядок. Надо сосредоточить внимание соревнующихся на том, чтобы с наибольшей отдачей расходовать каждый килограмм сенажа, сена, силоса, соломы, фуража. Умелая подготовка кормов к скармливанию позволяет животноводам существенно повысить их питательность. А пока во многих колхозах и совхозах района кормопроизводительная техника используется плохо. Отсюда спад продуктивности животных.

Трудовой коллектив является основной социальной ячейкой социалистического общества. Здесь главное поле для развертывания соревнования, для проявления инициативы масс. В связи с этим, выходя на недавно состоявшемся Пленуме ЦК КПСС, М. С. Горбачев призвал: «Все организаторские, политические и хозяйственные усилия, вся энергия трудовых коллективов должны концентрироваться на том, чтобы с наилучшими результатами завершить и нынешний год и пятилетку в целом, достойно встретить XXVII съезд нашей ленинской партии. Сейчас это самая неотложная задача и политическая, и политическая».

В. ОВЧИННИКОВ, секретарь райкома профсоюза.

Делегат XXXIV районной партийной конференции

ДОВЕРИЕ КОШУШЕСТВ

Коммунист Р. А. Ельцова с малых лет познала труд животновода. В первые годы своей трудовой деятельности работала дояркой, и тогда подружки удивлялись ее целеустремленности.

Это было в шестидесятые годы. Короз доили вручную, все лето проводили в летних лагерях. Спусти некоторое время Раиса Артемьевна переходит на другую работу—становится скотником откормочной группы. И здесь она всегда была примерной в работе, шла в авангарде соревнования животноводов Самарского отделения Актярского совхоза.

Коммунист Р. А. Ельцова избрана депутатом Татыр-Узяевского сельского Совета этого созыва, награждена Почетными грамотами дирекции совхоза.

На прошедшем отчетно-выборном собрании коммунисты Актярского совхоза оказали Раисе Артемьевне большое доверие, избрав делегатом на XXXIV районную партийную конференцию.



НА СНИМКЕ: Р. А. Ельцова. Фото В. УСМАНОВА.

Рейд народного контроля и газеты «Знамя труда»

Допускается беспечность

О том, как важно провести ремонт техники и поставить ее на зимнее хранение по всем правилам именно сейчас, в осенние дни, когда не пришли другие заботы, говорилось уже не раз. Большинство руководителей отводят этому первоочередное внимание. По заранее разработанному плану ведется ремонт комбайнов, тракторов, сельхозинвентаря. В результате именно эти хозяйства остаются в выигрыше—не прорываает техника из-за частых поломок в «орачую пору. Правда, так обстоит дело не везде.

Колхоз «Красное знамя» располагает 37 комбайнами, из них капитальному ремонту подлежат 4. Ремонт этих комбайнов овкозводители колхоза планируют организовать у себя на территории МТМ, но все это пока остается разговором, который не подкрепляется конкретным делом. Не начат ремонт и сельхозинвентаря, а дел предстоит много. Ведь для культиваторов нет стоек, лап. На боронах отсутствуют зубья, гаечки. К плоскорезам и плугам нужны лемеха. Более того, в хозяйстве тянут с проведением инвентаризации имеющихся сельхозмашин по самой простой причине—из-за отсутствия комиссии. Кто же должен заниматься всем этим? Качественный ремонт и надежное хранение техники является в обязанности заведующего ремонтными мастерскими или машинными дворами. Здесь же такого человека не оказалось. Функцию заведующего выполняет помощник бригадира и строгого спроса с него за

плохое состояние техники нат. В силу этого трактора и комбайны не закрепляются за механизаторами по акту и они, не чувствуя за собой ответственности, «гробят» машину. Результат такой безхозяйственности довольно плачевный. Полностью разукomплектованы шесть комбайнов выпуска 1978—1979 годов. Еще три новых комбайна выпуска 1981—1983 годов разукomплектованы частично. Никому нет дела до того, что эти комбайны не отработали 9 лет—полуживой срок эксплуатации. В результате безхозяйственности колхозу нанесен ущерб в размере более 10000 рублей. Дополнительно и с ущерб в 5000 рублей нанесен потому, что по требованиям ГОСТа не установлены на хранение более 35 единиц сельхозмашин. Среди них такая ценная техника, как стоговоз марки СП-60, кормораздатчик КТУ-10, силосные комбайны КСС-2,6 и КС-1,8, жатки ЖРБ-4,2, ЖВМ-6 и т. д.

Побывали мы на машинном дворе, который представляет собой довольно неприглядную картину. Как и ожидалось, нет встрот, охранника. Работом организована свалка списанной техники. Гооы ненужного железа лежат годами. «Вот бы кому увеличил» план по ломосдаче, —подумалось нам при виде этой свалки. Встретили тут и детали, которые можно использовать вторично, но этого не делается.

Неудовлетворительно ведется работа бухгалтерией колхоза по учету техники и сельхозинвентаря. Так, при проверке было

обнаружено, что в книгу основных средств внесены не все имеющаяся в хозяйстве техника. Это говорит о нетребовательности к работникам бухгалтерии главного бухгалтера Н. К. Доленко.

Аналогичное положение наблюдалось и в колхозе имени Калинина. Правда, здесь инженерная служба более добросовестно отнеслась к постановке комбайнов и сельхозмашин на зимнее хранение. Но из-за беспечности управления колхоза допущено частичное раскулачивание двух комбайнов, а третий разукomплектован полностью. Хозяйству нанесен ущерб в сумме 3447 рублей. Нет должного учета техники, еще не проведена ее инвентаризация. Техника не закреплена по акту за механизаторами, в результате после хлебной страды, пригнав комбайны и Бригады, механизаторы И. Давлетбедин, В. Турумтаев, Ф. Хаббин, Н. Абдуллукинов отказались отгонять их в РО «Сельхозтехника» и ремонтировать. Комбайны так и остались стоять, а управление колхоза с вышедшими на пенсию колхозниками ничего не может поделать.

Пора, пожалуй, инженерным службам этих хозяйств и других взяться за свое кровное дело, засучив рукава. Пора прекратить безхозяйственное отношение к технике разбазаривание государственных денег.

М. ИШКИЛЬДИН, внештатный инспектор районного комитета народного контроля. В. АБДРАХМАНОВ, сотрудник редакции.

7 ноября—68-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции



Нескончаем поток жителей и гостей города на Нефть, посещающих в эти дни историко-революционные места, связанные с событиями октября 1917

НА СНИМКЕ: у штаба революции—Смоляного. (Фотохроника ТАСС).

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК № 10 (124)

Дела и заботы депутата

Год завершат успешно

—Отца своего Галиахмет даже не помнит. Ему было то да полтора годика, еще не держался на ногах, — рассказывает Галиахмет Салфулмуллоева. — Ушел мой папа на фронт и не вернулся. Пятерых детей вырастил сама, вывезла в люди. Теперь чужая ладиться горе, позабыты трудности.

Детство Галиахмета Кускильдина было не из легких. Рано познал он труд крестьянский, выращивал хлеб на полях родного колхоза под названием «Урнык», ухаживал за скотом. В деревне работоспособных было мало, хозяйство держалось на плечах его сверстников. Все же они не сдавались перед трудностями, работали в надежде на лучшее будущее.

И оно пришло. Тогда уже вполне возмужавший Галиахмет Себирьянович стал присматриваться, как идут дела в животноводстве, потому что ферма еще не дала той продукции, которая необходима была как для района, так и для самого колхоза.

Однажды, собравшись вместе, они обсудили каким образом поднять животноводство. Дело прежде всего упиралось на

кадры и корма. Те, кто видел ферму издали, думали, что секрет большого молока — в лесковом слове доярки, которую коровы нежно любят. Нет, говорил им Галиахмет, молоко — это постоянная забота. И не только прижорж доярки, но и изряд мужские забота. Ну кто же, если не мы, деревенские парни, возьмет на себя нелегкую заботу о животноводстве?

Так дело за днем дела пошли на поправку. Сегодня Г. С. Кускильдин сам возглавляет животноводческую ферму в Бельше-Арслангулове, теперь уже колхоза «Сакмар».

Успешно работали доярки фермы в прошлом году, недок от каждой фуражной коровы по 2572 килограмма молока. Успех пришел, безусловно, не сам по себе. Он — итог большой разъяснительной работы, прежде всего, самого заведующего — депутата районного Совета Г. С. Кускильдина.

Правда, в этом году на ферме, как и по всему колхозу, производство продукции животноводства несколько ниже. Но в беседе с некоторыми работниками фермы можно было убедиться, что кол-

лектив настроен, а это главное, успешно завершить последний год однойнадцатой пятилетки, а закончившаяся два месяца не заверстать упущенное.

Как депутату районного Совета Г. С. Кускильдину приходится решать не только производственные дела, но и занимать личными вопросами отдельных сельчан, пенсионеров, если это требуется. У пенсионера Байбулатова Гизатдина спороло припасенное на зиму сало. Он обратился за помощью к депутату. Вопрос решили положительным образом: пенсионер получил корм для личного скота из колхоза.

В эти дни у депутата Г. С. Кускильдина работы и забот много. Главное из них — разъяснение работникам фермы проекта новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза. Коллектив фермы с большим одобрением воспринял ее идеи, цели и полностью поддерживает курс нашей партии.

И. КУДАБАЕВ.

НА СНИМКЕ: депутат районного Совета Г. С. Кускильдин (справа) беседует со скотниками Юсупом и Юсупом Кускильдиными.

Фото В. УСМАНОВА.

Есть установленные нормы

Проверки показывают, что многие жители района незаконно содержат в своих личных подсобных хозяйствах рабочий скот — лошадей.

Такие нарушения распространены в колхозах «Сакмар», имени Салавата, имени Калинина, Хайбуллинском, Магравском колхозах. По состоянию на 1 июля 1985 года только жители Агьюловского сельского Совета имели 41 взрослую лошадь, Абишевского — 42, села Байгуларово — 17 лошадей.

Согласно Уставу колхоза семья колхозника может иметь в собственности только продуктивный скот, птицу, пчел и мелкий сельскохозяйственный инвентарь. Из-за неприятия правил колхозов мер воздействия, предусмотренных Уставом, многие колхозники, помимо лошадей, содержат двух и более коров, десятки взрослых овец и коз. Занимаются самовольным сенокосением, мелкими хищениями кормов, часто их скот совершает погромы сенокосных угодий и посевов.

После предостережений, сделанных прокуратурой, ряд колхозников колхозов «Сакмар», имени Салавата и из других мест начали ликвидировать незаконно содержащихся лошадей.

В совхозах, жители с Акъяр, п. Бурибай грубо нарушают требования Указа Президента Верховного Совета РСФСР от 13 ноября 1964 года «О нормах содержания скота в личной собственности граждан — членов колхозов». Этим законом также запрещается содержание в личной собственности рабочего скота.

Показывая дурной пример другим, незаконно содержат лошадей некоторые должностные лица. К ним относится инженер колхоза имени Калинина У. Библов, бригадир Хайбуллинского совхоза М. Ярмухаметов, заведующий Абишевским ветеринарным участком Ф. Машапов.

Незаконно содержат лошадей работники Хайбуллинского лесхоза Ямалетдинов Ф. Я., Илимбетов Р. В., Арапбаев Г. В., Мусин Р. Н. и другие.

Все лица, незаконно содержащие лошадей, официально предупреждены. Владельцы лошадей, добровольно не устраняющие нарушения, будут привлекаться к установленной законом ответственности.

Правлениям колхозов, дирекциям совхозов необходимо разбираться с законностью приобретения, заготовкой кормов лицами, нарушающими нормы со-

держания скота и не только с теми лицами, которые незаконно содержат рабочий, но и излишний продуктивный скот. Самовольно пахотенное на землях колхозов, совхозов сено подлежит принудительному изъятию с привлечением правонарушителей к административной ответственности.

Многие граждане заявляют, что, якобы, государство разрешает содержать продуктивный скот в неограниченном количестве. Это не верно. Есть установленные нормы. Излишний продуктивный скот можно содержать на основании и в порядке, предусмотренном Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Этим постановлением разрешено совхозам, рекомендовано колхозам заключать с гражданами договоры на выращивание и закупку скота и птицы и на закупку излишков молока. Установлено, что поголовье скота, выращиваемое по договорам с колхозами, совхозами может содержаться сверх установленных норм содержания скота в личной собственности семьи колхозника (колхозного двора), рабочих, служащих и других граждан.

Я. ТУРУМТАЕВ, прокурор района.

Бережь добро кооперации

Потребительская кооперация призвана развивать торговлю на селе, изыскивать и вовлекать в оборот местные торговые ресурсы, улучшать обслуживание трудящихся. Каждый гражданин, не только работник торговли, должен беречь добро кооперации, бороться за сохранность социалистической собственности, по-хозяйски относиться к народному добру.

Бережное отношение к кооперативному имуществу характерно для подавляющего большинства рабочих и служащих потребительской кооперации. Но

все еще встречаются факты нерадивого отношения со стороны отдельных работников к трудовым обязанностям и вверенным им материальным ценностям. Вот, например, в Магравском хозяйственном торговом предприятии работал товарищем продавцом Мухтар Ислабаев, которого в торговую сеть рекомендовала администрация совхоза. Но этот человек с первых же дней стал нарушать правила советской торговли, злоупотребляя своим служебным положением. Товары продавал в пути, а деньги расходовал на личные нужды. Всего таким путем присвоено 465 рублей. Возвращать похищенную сумму не пожелал, пришлось материал на Ислабаева передавать следственным органам. Суд полностью взыскал сумму растраты с Ислабаева и наложил на него штраф в сумме 500 рублей и лишил права занимать материально-ответственные должности сроком на пять лет. Как говорится, получил по заслугам.

Нельзя злоупотреблять оказанным доверием. Так, в прошлом году осенью из Бай-

макского пивзавода Подольское торговое предприятие поступило пиво, три бочки были разгружены в склад. Из-за беспечности директора торгового предприятия А. Габитова и завскалом Л. Савченко данное пиво в складе простояло всю зиму, от сильных морозов перемерзло, а продажу не пошло, а весной это пиво вылили на землю. Габитов и Савченко причинили убыток торговому предприятию на сумму 114 рублей. От возмещения оба отказались, материал пришлось оформлять в суд. Безусловно, суд вынес справедливое решение и присудил им возместить полную сумму. Советское правосудие оберегает социалистическую собственность от разгильдяев и не дает им право растративать кооперативные средства. Это должны помнить все.

Первостепенной обязанностью кооперативных организаций и предприятий, их работников и членов потребительских обществ является всемерная охрана кооперативной собственности.

М. ДЕМИДОВ, юристконсульт райпо.



Все шире развертывается борьба против социального зла — пьянства и алкоголизма, ибо они приносят огромный материальный и моральный урон. В эту работу включились партийные, советские и профсоюзные органы, трудовые коллективы, широкие слои населения. Принимаются решительные меры против распространения пьянства, целенаправленно проводится работа по упорядочению торговли спиртными напитками.

Так, после опубликования Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по усилению борьбы против пьянства, в районе была разрешена

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

торговля спиртными напитками только в центральных усадьбах колхозов и совхозов. Продажа производится с 14.00 часов.

Недавно исполком районного Совета народных депутатов, идя навстречу пожеланиям трудящихся, своим распоряжением запретила торговлю спиртными напитками в Антиганском, Абишевском, Маганском и Татыр-Узякском торговых предприятиях. Установлена норма отпуска спиртных напитков. Отныне разрешается продавать по 0,5 литра водки и 1 литр вина на одного

Искореним зло

человека. Нарушение установленного порядка повлечет и административную ответственность.

Надо отметить, что не все работники магазинов соблюдают правила торговли спиртными напитками. Имеет место продажа водки пьяным лицам. В магазинах нет плакатов, стенов на антиалкогольные темы. Желательно, чтобы торговля спиртными напитками осуществлялась в специализированных магазинах.

Борьба против пьянства ведется, но еще недостаточно, особенно среди молодежи и несовер-

шеннолетних. Так, на вечер по случаю проведения в ряды Советской Армии в с. Подольск выпивали учащиеся Подольской средней школы Янушкина Валентина, Муредимзя Сажидя. А другой несовершеннолетний Валей Маннапов после этого вечера в пьяном состоянии совершил злостное хищение.

Борьба против пьянства и алкоголизма — дело всеобщее. Только совместным усилием можно искоренить это зло.

З. ЯРБУЛОВ, начальник медвытрезвителя РОВД.

